
      常州市同济中学2010—2011学年第一学期期中复习
    2010-11
姓名                    班级                   

命题人：于娟     
一、填空题：
1.方程[image: image129.emf]�
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的解是                          .
2. 已知方程kx2－x+2=0的一个根为－2，则k=     ，此时方程的另一根为        ．   
3.计算：
[image: image2.wmf]27
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12

4

            .
4.已知一组数2，4，5，1，a的平均数为a，那么a=       ；这组数的标准差为        ．
5. 要使二次根式
[image: image4.wmf]1
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有意义，字母
[image: image5.wmf]x

必须满足的条件是            .
6. 如图，△ABC中，∠C＝90°，∠A＝30°，AB的垂直平分线交AC于D，交AB于E，垂足为E，若DE＝2，则AD＝　　　　　　，CD＝　　　　　　。[image: image1.wmf]2
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第6题                       第7 题
7.如图，正方形ABCD，E为CD上一点，F为BC延长线上一点，CE=CF．若∠BEC=80°，则∠EFD的度数为             .

8. 若

，则[image: image7.png]


的取值范围是             .
9. 数轴上表示1、
[image: image8.wmf]2

 的对应点分别为A、B，点B关于点A的对称点为C，则点C所表示的数是             .
10. 如图，菱形
[image: image9.wmf]111

ABCD

的边长为1，
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；作
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于点
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，以
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为一边，做第二个菱形
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，使
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于点
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，以
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为一边做第三个菱形
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，使
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依此类推，这样做的第
[image: image22.wmf]n

个菱形
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ABCD

的边
[image: image24.wmf]n
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的长是          ．
二、选择题：下列各题都给出代号为A、B、C、D的四个答案，其中只有一个答案是正确的，把正确答案的代号填在（　　）内。
11. 估计
[image: image25.wmf]1
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的运算结果应在（　 　）．
Ａ．6到7之间

Ｂ．7到8之间

Ｃ．8到9之间

Ｄ．9到10之间
12. 刘翔为了备战2012年奥运会，刻苦进行110米跨栏训练，为判断他的成绩是否稳定，教练对他10次的成绩进行统计分析，教练需要了解刘翔这10次成绩的       （      ）

A．众数         B．方差         C．平均数      D．频数 
 13.矩形的一条对角线等于它的宽的2倍，则对角线所构成的一个锐角等于     （      ）
A．30        B．45         C．60      D．75
14. 下列说法：①一组对边平行，另一组对边相等的四边形是平行四边形或等腰梯形。 ②一组对边平行，一组对角相等的四边形是平行四边形。③两组对角分别相等的四边形是平行四边形。④顺次连结等腰梯形各边中点所得到的四边形是菱形。其中正确的是（     ）

（A）①②.（B）①②③.（C）②③④   （D）①②③④。
15.根据下列表格的对应值：
判断方程
[image: image26.wmf]2
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=0（a≠0）的一个解x的取值范围是                  (     )
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   A．3＜x＜3.23      B．3.23＜x＜3.24    C．3.24＜x＜3.25   D．3.25＜x＜3.26[image: image125.jpg]



16. 如图，在△ABC中，已知AB=2
[image: image28.wmf]a

，∠A=30°，CD是AB

边上的中线，若将△ABC沿CD对折起来，折叠后两个小

△ACD与
[image: image29.wmf]BCD
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的重叠部分的面积恰好等于折叠前△ABC

面积的
[image: image30.wmf]1
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，有如下结论：

①BC边的长等于
[image: image31.wmf]a

；②折叠前的△ABC的面积可以等于
[image: image32.wmf]2
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；③折叠后，以A、B为端点的线段与中线CD平行且相等，其中正确的结论的个数是             （    ）．

(A)0个         (B) 1个          (C) 2个        (D) 3个
三、解答题：

17. 计算：
（1）2 EQ \R(,12) +4 EQ \R(,) 
－3 EQ \R(,48)    （2）
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18.解方程：

 (1) 
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19.如图，在△ABC中，D是BC边上的一点，E是AD的中点，过A点作BC的平行线交CE的延长线于点F，且AF=BD，连结BF。

（1） 求证：BD=CD；

（2） 如果AB=AC，试判断四边形AFBD的形状，并证明你的结论。
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20．如图，已知，在四边形ABFC中，
[image: image36.wmf]ACB
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[image: image37.wmf]0
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,BC的垂直平分线EF交BC于点D，交AB于点E，且CF=AE．（1）试探究，四边形BECF是什么特殊的四边形；（2）当
[image: image38.wmf]A
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的大小满足什么条件时，四边形BECF是正方形?请回答并证明你的结论．
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21. 在进行二次根式去处时，我们有时会碰上如[image: image39.wmf]3
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一样的式子，其实我们还可以将其进一步化简：
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以上这种化简的步骤叫做分母有理化。
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还可以用以下方法化简：
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（四）　　

（1) 请用不同的方法化简[image: image53.wmf]3
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(参照（三）式得[image: image54.wmf]3
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＝______________________________________________；
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（2）化简：[image: image56.wmf]1
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22.如图：直线y=-x+6与坐标轴分别相交于点A、B，点P是直线AB上的一点，Q是双曲线
[image: image57.wmf](0)
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上的一点，若O、A、P、Q为顶点的四边形是菱形，请在图中找出所有符合条件的点Q，并求出点Q的坐标和写出相应
[image: image58.wmf]k

的值。
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常州市同济中学2010—2011学年第一学期期中质量检测
九年级数学试卷参考答案及评分标准

命题人：于娟                                            

一、填空题（每小题2分，共20分）

	题号
	答案
	题号
	答案
	题号
	答案
	题号
	答案

	1、
	x1=0，x2=4
	2、
	–1，1
	3、
	
[image: image59.wmf]3
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，
[image: image60.wmf]3
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	4、
	3，
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	6、
	4,  2
	7、
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二、选择题（每小题3分，共18分）

	题号
	11、
	12、
	13、
	14、
	15、
	16、

	答案
	C
	B
	C
	D
	C
	C


说明：下列解答题中，若学生用其它方法解答，可参照本标准分步给分。
三、解答题（本大题有10小题，共62分）

17、（每小题5分，共10分）计算：

（1）2 EQ \R(,12) +4 EQ \R(,) 
－3 EQ \R(,48) 
解：原式=
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解：原式=
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18、解方程：（每小题5分，共10分）
（1）
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解：    
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解： a=2,   b=-5,   c=1 
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19、（本题6分）     

由题：
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[image: image88.wmf]4
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答：当
[image: image89.wmf]4
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时，方程有两个相等的实数根；

当
[image: image90.wmf]4
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时，方程有两个不相等的实数根；

当
[image: image91.wmf]4
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时，方程没有实数根…………………………………………………………6分
20、（本题7分）
证明：（1）

∵AF//BC
∴
[image: image92.wmf]ADC
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又∵AE=ED, 
[image: image93.wmf]CED
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∴⊿AFE≌⊿DCE……………………………………… 2分
∴AF=CD
又∵AF=BD

                        ∴CD=BD……………………………………………… 4分
（2）矩形AFBD

∵AB=AC,BD=DC

∴AD⊥BC

∴∠ADB=
[image: image94.wmf]O
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………………………………………………………………………… 5分
∵AF//BD, AF=BD,
∴平行四边形AFBD………………………………………………………………… 6分
又∵∠ADB=
[image: image95.wmf]O
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∴矩形AFBD……………………………………………………………………………7分
21、（本题8分）
解：（1）菱形BECF
∵EF垂直平分BC

∴FB=FC,EB=EC………………………………1分
∴∠CBE=∠ECB
又∵∠CBE+∠A=
[image: image96.wmf]O
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,∠ECB+∠ECA=
[image: image97.wmf]O
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∴∠A=∠ECA……………………………………2分
∴EC=EA
又∵CF=EA               
∴EC=CF………………………………………3分
∴FB=FC=EB=EC
                             ∴菱形BECF……………………………………4分
（2）
[image: image98.wmf]A
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∵
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又∵BE=AE

∴CE⊥AB

∴∠BEC=
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又∵菱形BECF
∴正方形BECF…………………………………………………………………8分
22、（本题6分）

解：由题
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（1）x12+x22=
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（2）（ x2 + EQ \F(1,x1) ）（ x1+ EQ \F(1,x2) ）=
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23、（本题7分）

解：（1）
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原式=
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24、（本题8分）
解：
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